LES DONS SPIRITUELS

Étude des dons particuliers

TABLE DES MATIÈRES

1.	La coordination	4
2.	La créativité	10
3.	La direction	16
4.	Le discernement	22
5.	L'encouragement	28
6.	L'enseignement	34
7.	L'évangélisation	40
8.	La foi	46
9.	La générosité	52
10.	L'hospitalité	58
11.	L'intercession	64
12.	La miséricorde	70
13.	La pastorale	76
14.	La prophétie	82
15.	Le service	88

1. LA COORDINATION

Capacité d'organiser et de guider des activités humaines de façon à accomplir la mission que le Christ nous a confiée. 1 Corinthiens 12:28.

La coordination comme don spirituel

Ce don n'est mentionné que dans un seul passage du Nouveau Testament (1 Corinthiens 12:28). Le mot grec utilisé ("kubernèsis") signifie "celui qui guide ou dirige vers un but". Dans le langage profane de cette époque, il désignait le pilote responsable d'amener les bateaux au port. Comme don spirituel, il se rapporte à l'action de guider les affaires de l'Église et du Royaume. La personne qui a ce don a des aptitudes de coordonnateur.

Le don de la coordination ("gouverner", 1 Corinthiens 12:28) est différent du don de direction (Romains 12:8). Le dirigeant fixe les objectifs, guide les gens vers ces buts, exerce l'autorité sur le groupe et prend soin de lui. Le coordonnateur, pour sa part, accepte généralement les buts fixés par d'autres; il établit et exécute des plans pour les atteindre. C'est une personne qui, ayant le sens de l'organisation, facilite les activités dans une Église ou dans une communauté chrétienne. Cependant, une personne ayant le don de coordination a souvent aussi celui de direction.

La personne ayant ce don est particulièrement douée au niveau de l'organisation. Elle est donc capable de faire accomplir des choses aux gens en les dirigeant, en les motivant et en coordonnant leurs activités. Néhémie était un grand coordonnateur. Le don de la coordination peut être utilisé de plusieurs façons différentes. La personne ayant ce don organise efficacement ses recueillements personnels, la vie familiale, les études bibliques en petits groupes, etc. Dans la vie de l'Église, elle est un membre précieux dans le conseil ou dans les comités, capable de coordonner, diriger, gérer ou planifier. Ces mêmes dons lui sont utiles pour représenter le Christ dans son milieu extérieur à l'Église.

Caractéristiques de la personne ayant le don de la coordination

Si j'ai développé ce don:

- Je suis en mesure d'organiser des idées, des tâches et des gens en vue du service chrétien et d'établir des horaires et des échéanciers en conséquence.
- Je suis capable de dresser des plans efficaces en vue d'atteindre des objectifs donnés.
- J'ai le don de déléguer des tâches importantes aux bonnes personnes, au bon moment.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'aime aider à planifier des choses qui requièrent la participation des gens.
- J'aimerais coordonner un ou plusieurs aspects du service chrétien dans l'Église.
- Je perçois quand et comment des projets ou des aspects du service chrétien devraient être mieux organisés.

Comment utiliser le don de la coordination (exemples)

Usages individuels:

- Organiser le culte familial.
- Aider un ami à préparer un budget.
- Organiser une étude biblique au travail.

Service dans l'Église:

- Gérer l'école du dimanche.
- Coordonner un comité de travail.

Service dans la société:

- Organiser une campagne de souscription.
- Siéger sur le conseil de coordination d'un centre d'accueil pour personnes âgées.
- S'engager dans le comité d'école du quartier.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la coordination risque:

- De s'appuyer sur des plans biens organisés plutôt que sur la puissance du Saint-Esprit et de la prière.
- De penser que les projets sont plus importants que les gens et d'abuser des gens plutôt que de les aimer et de les soutenir.
- "D'exercer le contrôle " de façon telle qu'il restera peu de place pour les idées et les intérêts des autres.

La coordination: une responsabilité de tous les chrétiens

Un coordonnateur conçoit des plans efficaces et les met en pratique pour accomplir une tâche. Nous sommes tous coordonnateurs de nos vies personnelles. Jésus nous appelle à planifier sagement et efficacement: "Amassez des trésors dans le ciel" (Matthieu 6:20). Il demande aux chrétiens de bien planifier leur vie en la faisant reposer sur des fondements solides (Matthieu 7:24-27). La Bible nous met en garde contre les plans qui ne tiennent pas compte de notre Seigneur (Jacques 4:13-15).

La coordination comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La coordination comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la coordination?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la coordination dans la Bible

Le don de la coordination dans la bible		
1.	Qu'est-ce qui indique, dans Exode 18:13-27, que Jéthro avait un don de coordination?	
2.	Comment Néhémie a-t-il exercé ce don dans Néhémie 4?	

2. LA CRÉATIVITÉ

Capacité d'annoncer le Royaume de Dieu à travers des talents créateurs tels que la musique, le théâtre, les arts graphiques, l'écriture, la peinture, la sculpture. Exode 35:31-35.

La créativité comme don spirituel

Quelques chrétiens ont des aptitudes de création qu'ils sont appelés à exercer au service de Dieu. Par exemple, en Exode 35:31-35, on voit que le Saint-Esprit a accordé des aptitudes exceptionnelles à Betsaleel et Oholiab. "Dieu l'a rempli d'Esprit de sagesse, d'intelligence et de compétence pour toutes sortes d'ouvrages... Il les a remplis d'habileté pour exécuter tous les ouvrages de sculpture et d'art, pour broder et tisser les étoffes violettes, pourpres et cramoisies, et le fin lin, pour faire toute espèce de travaux et pour concevoir des plans.". Ces dons leur ont été accordés pour la construction du tabernacle. Ainsi, l'exercice de leurs dons a permis de promouvoir la cause de Dieu d'une façon particulière.

Dieu a aussi accordé à David des talents musicaux exceptionnels (2 Samuel 23:1) et plusieurs autres personnages de l'Ancien Testament ont reçu des responsabilités particulières à cause de leurs talents créateurs (1 Chroniques 16:41-42; 2 Chroniques 5:12-13; 7:6). Dieu a également utilisé le grand talent poétique de David pour améliorer le culte dans le temple à cette époque et pour encourager par la suite des centaines de générations de croyants.

Bien que ce don ne soit pas explicitement nommé dans les listes de dons du Nouveau Testament, nous croyons que Dieu continue d'accorder des talents créateurs pouvant être exercés pour son oeuvre aujourd'hui. L'Église du Nouveau Testament ne peut se dissocier de celle de l'Ancien Testament et doit se rappeler constamment que Dieu est le même hier, aujourd'hui et à jamais.

Caractéristiques de la personne ayant le don de la créativité

Si j'ai développé ce don:

- J'ai exercé un talent créateur particulier (écriture, peinture, théâtre, etc.) au service du corps de Christ.
- J'ai des talents artistiques (musique, théâtre, écriture, peinture, sculpture, etc.) que j'ai exercés à bon usage au service de Dieu.
- J'ai conscience que mes talents créateurs ou artistiques ont permis à d'autres de connaître la bénédiction de Dieu.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'aurais plaisir à m'exprimer pour Dieu de façon créative au moyen d'une activité artistique (musique, théâtre, poésie, etc.).
- J'ai en moi des talents créateurs qui pourraient servir à l'édification de l'Église.
- Je vois en moi un talent créateur à développer (dessin, écriture, musique, etc.) que j'aimerais exercer pour Dieu.

Comment utiliser le don de la créativité (exemples)

Usages individuels:

- Inclure de la musique dans le recueillement familial.
- Écrire une histoire pour ses enfants.
- Aider des gens moins doués à réaliser des projets artistiques.

Service dans l'Église:

- Chanter dans des groupes de l'Église.
- Concevoir et fabriquer des bannières.
- Jouer d'un instrument de musique pour guider l'Église dans l'adoration.
- Inclure des dessins ou une touche artistique à des dépliants, feuillets ou publications de l'Église.

Service dans la société:

- Apporter mon aide à un festival local.
- Faire du travail artistique bénévole.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la créativité risque:

- De considérer sa capacité comme un talent naturel et de ne pas l'utiliser au service du Christ et de son Royaume.
- D'exercer son talent uniquement pour sa gloire personnelle.
- De négliger de développer son don.

La créativité: une responsabilité de tous les chrétiens

Les chrétiens sont appelés à gérer la belle création de Dieu. Apporter de l'ordre et de la beauté au milieu d'une société souvent chaotique nécessite un effort de tous les jours. Dieu nous a donné de nombreuses aptitudes naturelles que nous exerçons en tant que ses serviteurs (Exode 31:1-11). Nous parlons, nous faisons de la musique, nous racontons des histoires, nous dessinons, nous cuisinons, etc. Les chrétiens sont appelés à exercer leur imagination créatrice dans toutes ces activités.

La créativité comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La créativité comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la créativité?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la créativité dans la Bible

Lisez	E Exode 31:1-11 et 35:30-36 et répondez aux questions suivantes:
1.	Quelles habiletés Dieu a-t-il données à Betsaleel et Oholiab?
2.	Quelle aptitude mentionnée dans Exode 35:34 leur a permis de transmettre des connaissances?
3.	Pourquoi Dieu leur a-t-il donné ces talents d'après Exode 31:6,11?
4.	Quelle place occupait la musique dans le culte? (1 Chroniques 15:16-24; Psaume 149:1-4; Psaume 150).

3. LA DIRECTION

Capacité de diriger un groupe avec un souci attentif et avec prévoyance. Romains 12:8.

La direction comme don spirituel

Le don de direction est mentionné en Romains 12:8. Ce don signifie "se tenir devant" ("proistèmi"), c'est-à-dire diriger les autres, les guider, les gouverner, les soutenir, souvent pour leur propre protection. De là provient le sens de "se préoccuper de ". En d'autres termes, le dirigeant doit se préoccuper du bien des autres et non pas rechercher une autorité ou un rang dans l'Église.

1 Thessaloniciens 5:12 nous parle aussi des dirigeants de l'Église: "Nous vous demandons, frères, d'avoir de la considération pour ceux qui travaillent parmi vous, qui vous dirigent dans le Seigneur et qui vous avertissent." Ce verset montre l'attitude que doivent adopter ceux qui sont dirigés envers ceux qui les dirigent. D'après 1 Timothée 5:17, les anciens exercent le don de direction et, d'après 1 Timothée 3:4, un dirigeant d'Église doit d'abord démontrer qu'il est capable de "bien diriger sa propre maison".

Les pasteurs et les anciens exercent officiellement ce don dans l'Église. Les diacres sont également appelés à l'exercer, mais de manière un peu différente. Mais c'est un don qui peut aussi être exercé simplement et officieusement sans que la personne qui l'exerce soit nécessairement ordonnée à un ministère officiel, que ce soit à la maison, au sein d'un petit groupe, d'un comité, d'une équipe de travail ou encore dans des organismes chrétiens comme une école chrétienne, une société biblique, une maison de repos chrétienne, une agence de services chrétiens, etc. C'est un don qui peut aussi être utilisé au sein d'organisations communautaires si le croyant exerçant ce don reconnaît qu'il l'exerce au nom du Christ.

Caractéristiques de la personne ayant le don de la direction

Si j'ai développé ce don:

- Je motive des groupes à atteindre des objectifs bibliques spécifiques.
- J'aime stimuler les autres à atteindre des buts en les dirigeant et en prenant soin d'eux pour le bien de l'oeuvre du Christ.
- J'ai accepté des responsabilités de dirigeant et j'ai aidé un groupe à atteindre des buts.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Quand je pense à l'Église et aux divers aspects du service chrétien, j'ai tendance à voir les possibilités pour l'avenir.
- J'aimerais pouvoir guider et motiver d'autres gens dans l'oeuvre de Dieu.
- Je perçois facilement quand un groupe dont je fais partie " tourne en rond" et je veux corriger la situation.

Comment utiliser le don de la direction (exemples)

Usages individuels:

- Prendre la direction de projets familiaux.
- Aider un ami à se fixer des objectifs à long terme.

Service dans l'Église:

- Présider le travail d'un comité.
- Diriger un nouvel aspect du service dans l'Église.
- Aider l'Église à établir des plans à long terme.
- Exercer la direction spirituelle de l'Église comme ancien ou pasteur à l'intérieur du conseil des anciens.

Service dans la société:

- Şiéger sur un comité d'école.
- Être membre du comité d'organisation d'une nouvelle maison de retraite.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la direction risque:

- De s'enorgueillir de sa position et de son pouvoir.
- D'utiliser les gens pour réaliser ses objectifs, plutôt que d'utiliser ses capacités pour améliorer la vie des autres.
- D'être plus consciente de son autorité que de sa responsabilité de chrétien.

La direction: une responsabilité de tous les chrétiens

Le dirigeant est une personne qui fixe des objectifs pour l'avenir et motive les autres à atteindre ces objectifs. Chaque chrétien exerce un certain rôle de direction: les parents fixent les règles dans leur foyer, les maris prennent l'initiative pour le bien de leur famille, les chrétiens parvenus à maturité guident les plus jeunes. Tous les chrétiens devraient se tourner vers l'avenir et se fixer des objectifs pour leur développement personnel. Jésus pensait certainement à l'importance d'une telle planification quand il a déclaré qu'avant de construire une tour, il faut en calculer le coût (Luc 14:28). Dans sa lettre aux Philippiens, l'apôtre Paul nous rappelle que chercher à atteindre des buts fait partie de la vie de tous les chrétiens: "Je cours vers le but pour obtenir le prix de la vocation céleste de Dieu en Jésus-Christ." (Philippiens 3:14). En ce sens, tous les chrétiens ont des responsabilités de direction.

La direction comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La direction comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la direction?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la direction dans la Bible

1.	Le don de direction est souvent exercé par les dirigeants de l'Église, comme les pasteurs et les anciens. D'après Hébreux 13:7, quel genre d'exemple les dirigeants de l'Église devraient-ils donner?
2.	Dans 1 Thessaloniciens 5:12, quelles sont les trois responsabilités des dirigeants?
3.	En vous basant sur Luc 22:24-27, décrivez dans vos propres mots l'attitude requise d'un dirigeant.

4. LE DISCERNEMENT

Capacité de différencier la vérité de l'erreur, de savoir quand une personne ou une action est de Dieu. 1 Corinthiens 12:10.

Le discernement comme don spirituel

L'apôtre Paul inclut le discernement dans la liste de dons mentionnés en 1 Corinthiens 12:4-11; il l'appelle " le discernement des esprits ", c'est-à-dire la capacité de distinguer les faux esprits du véritable Esprit. Ceci suggère une aptitude surnaturelle à discerner les bons esprits des mauvais esprits, par exemple, chez ceux qui enseignent.

Ce don s'exerce aussi d'une façon moins exceptionnelle. Dans sa lettre aux Hébreux, l'apôtre considère le discernement comme le signe d'un chrétien parvenu à maturité, celui qui est capable de distinguer le bien du mal (Hébreux 5:14). Jésus a exercé ce don quand il a perçu la mauvaise attitude de l'apôtre Pierre qui s'opposait à ce qu'il aille à Jérusalem pour y souffrir. Jésus lui a répondu en disant: "Arrière de moi, Satan!" (Matthieu 16:23). L'apôtre Paul a mis Timothée en garde contre les esprits trompeurs et les doctrines (enseignements) des démons. Les croyants béréens ont examiné les Écritures pour voir si ce que l'apôtre Paul disait était exact (Actes 17:10-12). Nous pouvons donc comprendre le discernement non seulement en termes d'aptitude surnaturelle à détecter les mauvais esprits, mais, de manière plus large, comme la capacité de distinguer entre la vérité et l'erreur et entre les personnes dignes de confiance et les personnes trompeuses.

L'Église primitive avait grand besoin de ce don. Il y avait alors beaucoup de faux enseignants et de faux prophètes (Matthieu 7:15; Marc 13:22-23) qui tentaient "d'introduire insidieusement des hérésies de perdition" et "d'exploiter au moyen de paroles trompeuses". L'apôtre Pierre développe la même idée quand il dit: "Beaucoup les suivront dans leurs dérèglements et, à cause d'eux, la voie de la vérité sera calomniée." (2 Pierre 2:1-3). L'Église doit lutter contre des principautés et des puissances (Éphésiens 6:12). Satan, le père du mensonge, essaie de pervertir la vérité. Dieu accorde le don du discernement pour aider l'Église à se protéger des faux enseignants et des faux enseignements. Sans ce don, l'Église aurait été victime d'une grande variété de fausses doctrines et de fausses pratiques.

L'Église d'aujourd'hui a encore besoin du don de discernement, car Satan continue de semer l'erreur et le mensonge. De nouvelles sectes émergent et les membres de l'Église incapables de discernement sont facilement attirés et trompés par de faux enseignants. Dieu protège son peuple au moyen de sa Parole écrite ainsi qu'en accordant le don de discernement à certains membres du corps. Ces membres sont entre autres responsables d'empêcher les faux enseignants et les fausses doctrines de s'infiltrer dans l'Église et de la pervertir.

Caractéristiques de la personne ayant le don du discernement

Si j'ai développé ce don:

- Je suis capable de distinguer une vérité spirituelle d'une erreur.
- J'ai décelé des personnes trompeuses ou manipulatrices ou des enseignements erronés, alors que personne d'autre ne s'en était aperçu.
- J'ai développé la capacité de distinguer le bien du mal dans le monde d'aujourd'hui.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Je flaire le danger quand de faux enseignements ou de fausses pratiques s'infiltrent dans l'Église.
- J'ai tendance à regarder au-delà de la surface des choses et à percevoir les intentions des gens.
- Je reconnais généralement les gens qui prétendent être ce qu'ils ne sont pas.

Comment utiliser le don du discernement (exemples)

Usages individuels:

- Mettre ses amis en garde contre de faux enseignements.
- Alerter sa famille du danger que représentent certains programmes de télévision.
- Détecter les mauvaises intentions de personnes trompeuses.

Service dans l'Église:

- Dévoiler l'erreur.
- Évaluer un matériel d'étude.

Service dans la société:

- Conseiller ceux qui ont été influencés par des idées fausses.
- Discerner le mal et lutter contre le mal dans les structures de la société.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don du discernement risque:

- De devenir un peu trop ardente dans la chasse aux hérésies.
- De juger trop facilement les autres.

Le discernement: une responsabilité de tous les chrétiens

Dans 1 Jean 4:1-3,6, l'auteur encourage tous les croyants à faire la distinction entre le vrai et le faux. "Bien-aimés, ne vous fiez pas à tout esprit; mais éprouvez les esprits, pour savoir s'ils sont de Dieu, car plusieurs faux prophètes sont venus dans le monde." Il les invite à noter qu'il y a une différence entre celui qui est "du monde" et celui qui est "de Dieu". Il est possible de discerner "l'esprit de la vérité" de "l'esprit de l'erreur". L'apôtre Paul, dans 1 Thessaloniciens 5:20-21, encourage également les croyants à faire preuve de discernement: "Ne méprisez pas les prophéties; mais examinez toutes choses, retenez ce qui est bon." Tous les chrétiens ont besoin de faire preuve de discernement. Beaucoup de voix s'élèvent aujourd'hui et réclament la vérité. La communauté chrétienne sera bien servie si certains de ses membres ont une habileté particulière à discerner la vérité de l'erreur.

Le discernement comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

Le discernement comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour le discernement?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don du discernement dans la Bible

1.	Comment Satan essaie-t-il de s'infiltrer dans l'Église? (Éphésiens 6:12; 2 Corinthiens 11:13-15).
2.	Comment les faux enseignants travaillent-ils? Avec quel taux de réussite? (2 Pierre 2:1-3).
3.	Comment l'Église doit-elle agir face aux faux esprits et aux faux prophètes? Par quel test peuvent-ils être éprouvés? (1 Jean 4:1-3). Comment reconnaît-on l'Esprit de la vérité et l'esprit de l'erreur? (1 Jean 4:6).
4.	Qui a exercé le don de discernement dans les passages suivants et quel en a été le résultat? Matthieu 16:21-23:
	Actes 5:1-11 (aussi Actes 8:20-23):
	Actes 13:6-12 (aussi Actes 16:16-18):
5.	Comment le Christ considère-t-il l'Église qui discerne les faux enseignants et les faux enseignements? (Apocalypse 2:2). Qu'en est-il de l'Église incapable de les discerner? (Apocalypse 2:14-15,20).

L'ENCOURAGEMENT

Capacité de motiver les gens à vivre la vie chrétienne par des paroles d'encouragement. Romains 12:8.

L'encouragement comme don spirituel

L'encouragement (ou exhortation) est désigné comme don spirituel dans Romains 12:8. Le mot "paraklèsis" met l'accent sur l'aspect positif de l'encouragement, mais sans exclure la possibilité de réprimande. Celui qui encourage se tient aux côtés de l'autre pour le rassurer, le consoler et le motiver, bref, pour le soutenir et l'aider à faire de son mieux. Ce don est parfois identifié comme celui de conseiller.

De nombreuses personnes du Nouveau Testament exerçaient ce don. L'apôtre Paul le possédait. Il "affermissait l'âme des disciples, les exhortait à demeurer dans la foi..." (Actes 14:22). L'apôtre Pierre, envoyé par Jésus pour fortifier ses frères (Luc 22:32), a encouragé les anciens de l'Église dans leur travail (1 Pierre 5:1-2). Barnabas est l'exemple le plus impressionnant de ce don dans le Nouveau Testament. Il a encouragé Marc et l'apôtre Paul et il est appelé "fils d'exhortation" (Actes 4:36), c'est-à-dire "l'homme qui encourage".

Ce don est exercé publiquement ou en privé. Il est très important quand il s'agit de conseiller des personnes et il est très utile aux pasteurs ou aux anciens qui doivent aider ceux qui sont faibles, hésitants ou troublés. Ce don peut aussi s'exercer de différentes façons dans les divers aspects du service chrétien de l'Église de même que dans d'innombrables rencontres personnelles.

Caractéristiques de la personne ayant le don de l'encouragement

Si j'ai développé ce don:

- J'ai contribué à encourager des frères et soeurs à vivre la vie chrétienne.
- Mes conseils et mes encouragements ont déjà stimulé et encouragé des gens de la communauté chrétienne à faire preuve d'amour et à accomplir des oeuvres bonnes.
- Je suis heureux quand des gens qui ont besoin de réconfort, d'encouragement et de conseils viennent me voir.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Je suis sensible à la souffrance, aux problèmes et au découragement des gens et je veux les aider à trouver les réponses que Dieu offre aux problèmes de la vie.
- Je crois que les gens peuvent atteindre la maturité spirituelle à travers les conseils et l'enseignement de la Parole.
- Je serais prêt à consacrer du temps chaque semaine pour conseiller des gens.

Comment utiliser le don de l'encouragement (exemples)

Usages individuels:

- Conseiller un ami qui a des problèmes.
- Consoler une personne affligée.
- Encourager un nouveau chrétien.

Service dans l'Église:

- S'occuper plus particulièrement de ceux qui ne se sont pas encore engagés envers Dieu.
- Diriger des rencontres pour les couples mariés.
- S'occuper d'un groupe de jeunes.

Service dans la société:

- Servir dans une maison de transition pour ex-détenus.
- Conseiller des gens dans un centre de secours.
- Agir comme conseiller dans un service d'aide téléphonique.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de l'encouragement risque:

- De s'impliquer tellement dans la vie des gens qu'une dépendance inappropriée finit par se créer.
- De se consacrer tellement à l'exercice de ce don que d'autres tâches importantes finissent par être négligées.
- De se satisfaire de solutions simples à des problèmes complexes.

L'encouragement: une responsabilité de tous les chrétiens

Encourager (exhorter) consiste à motiver les autres, par ses paroles, à vivre une vie chrétienne fidèle. L'apôtre Paul emploie le mot utilisé pour désigner le don d'encouragement lorsqu'il dit à tous les croyants: "Ainsi donc, exhortez-vous mutuellement et édifiez-vous l'un l'autre..." (1 Thessaloniciens 5:11). La même responsabilité est donnée à tous les chrétiens dans Hébreux 10:24-25: "Veillons les uns sur les autres pour nous inciter à l'amour et aux oeuvres bonnes. N'abandonnons pas notre assemblée, comme c'est la coutume de quelques-uns, mais exhortons-nous mutuellement..." Il est clair que chacun d'entre nous a la responsabilité d'encourager les autres.

L'encouragement comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

L'encouragement comme don latent

Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour l'encouragement?
D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
b. dans l'Église?
c. dans la société?

Le don de l'encouragement dans la Bible

1.	Notez ce que l'apôtre Paul a fait de ce don d'après Actes 20:31 et 1 Thessaloniciens 4:10ss et 5:14ss.
2.	Bien que Hébreux 10:24-25 réfère au rôle du chrétien en général plutôt qu'au don d'encouragement en particulier, ce passage nous aide quand même à comprendre ce don. Écrivez ci-dessous la phrase de ce passage qui souligne le mieux la nature du don d'encouragement.
3.	D'après 1 Thessaloniciens 2:11-12, quelle doit être l'attitude de celui qui encourage?

6. L'ENSEIGNEMENT

Capacité de communiquer la vérité aux autres dans le but d'édifier. Romains 12:7; 1 Corinthiens 12:8; 1 Corinthiens 12:29; Éphésiens 4:11.

L'enseignement comme don spirituel

Le don d'enseignement tient une place importante dans la Bible. Trois des quatre passages que nous avons étudiés parlent de ce don. D'après 1 Corinthiens 12:29, le don d'enseignement, désigné par le mot "didaskalia", est un don important associé aux dons d'évangélisation et de prophétie. Dans Éphésiens 4:11, il est associé de près à la pastorale, en ce sens qu'il est la voie par laquelle un pasteur accomplit sa tâche. Le don d'avoir "une parole de connaissance" mentionné dans 1 Corinthiens 12:8 est probablement le don de l'enseignement.

Ce don était très important pour l'Église du Nouveau Testament. Presque tous les écrits des Évangiles et des Épîtres sont le fruit de ceux qui ont exercé ce don. Aujourd'hui, son importance dans l'Église, à la maison et dans la société est tout aussi grande.

Caractéristiques de la personne ayant le don de l'enseignement

Si j'ai développé ce don:

- Ceux à qui j'explique la Bible ou la vie chrétienne comprennent bien ce que je leur dis.
- Je suis capable de transmettre la vérité clairement et simplement.
- Je sais garder l'intérêt de ceux à qui j'enseigne.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'aimerais beaucoup expliquer les principes de la Bible à d'autres.
- Je cerne rapidement les questions des gens et j'aimerais y répondre.
- Je suis très motivé à étudier la Parole de Dieu plus en profondeur.

Comment utiliser le don de l'enseignement (exemples)

Usages individuels:

- Enseigner les vérités bibliques à ses enfants.
- Guider un ami au moyen d'une étude biblique.
- Clarifier certaines questions bibliques pour quelqu'un.

Service dans l'Église:

- Enseigner à l'école du dimanche.
- Diriger une étude biblique pour adultes.
- Enseigner la Parole de Dieu.

Service dans la société:

- Enseigner dans une école chrétienne.
- Être instructeur dans une classe de développement psychosocial.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don d'enseignement risque:

- De trop se préoccuper de la connaissance intellectuelle et pas assez de la connaissance du coeur.
- De se croire supérieure à ceux qui ont moins de connaissances bibliques qu'elle.
- De trop se soucier du contenu de son enseignement au détriment des gens à qui elle enseigne.

L'enseignement: une responsabilité de tous les chrétiens

Enseigner signifie partager son savoir avec d'autres. Tous les chrétiens le font par leurs paroles ou par leurs gestes. Par exemple, les parents transmettent des attitudes et des valeurs à leurs enfants. L'apôtre Paul, auteur de la lettre aux Colossiens, exhorte vivement les chrétiens à enseigner. Il s'adresse à chaque chrétien quand il dit: "Que la parole du Christ habite en vous avec sa richesse, instruisez-vous et avertissez-vous réciproquement, en toute sagesse." (Colossiens 3:16).

L'enseignement comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

L'enseignement comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour l'enseignement?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de l'enseignement dans la Bible

1.	Inscrivez ci-dessous les phrases de 1 Corinthiens 12:29, Romains 12:7 et Éphésiens 4:11 dans lesquelles le don d'enseignement est mentionné
2.	Lisez Actes 18:24-28. Pensez-vous qu'Apollos avait le don d'enseignement? Qu'est-ce qui caractérisait son don?
3.	Qu'est-ce qui doit protéger l'enseignant de l'orgueil? (voir 1 Corinthiens 1:12; 3:5 et 4:6).
4.	Lisez Actes 20:18-21 et 28:30-31. Pensez-vous que l'apôtre Paul avait le don de l'enseignement? Qu'est-ce qui le caractérisait?
5.	Selon Éphésiens 4:12-16, quel est le but de l'enseignement?

7. L'ÉVANGÉLISATION

Capacité de présenter la Parole de Dieu aux non-croyants d'une façon claire et significative en les invitant à répondre à son appel. Éphésiens 4:11.

L'évangélisation comme don spirituel

Dans Éphésiens 4:11, il est dit que le Christ a donné des évangélistes à son Église. Ce nom désigne les personnes qui ont le don d'évangélisation. Le Nouveau Testament contient de nombreuses autres citations sur l'exercice de ce don. Au temps des apôtres, les évangélistes étaient souvent des hommes appelés à un ministère officiel particulier en vue de collaborer au travail des apôtres, de prêcher la Parole de Dieu en public et d'établir de nouvelles Églises. Dans 2 Timothée 4:5, Timothée est encouragé à accomplir le travail d'évangéliste et dans Actes 21:8, Philippe est surnommé l'évangéliste. D'autres passages aussi parlent des efforts des évangélistes (Actes 8:5-6,12; Actes 14:21).

Le don d'évangélisation peut s'exercer de personne à personne (Actes 8:26-39) ou à l'intérieur d'un groupe (Actes 8:5-13,40). Une lecture attentive d'Éphésiens 4:11-12 montre que l'évangéliste est aussi responsable du développement de ce don chez les membres de l'Église.

Caractéristiques de la personne ayant le don de l'évangélisation

Si j'ai développé ce don:

- J'aime parler de Jésus à ceux qui ne le connaissent pas.
- J'ai guidé certaines personnes à la foi en Jésus-Christ comme Sauveur.
- Je suis capable de partager la Parole de Dieu de façon telle qu'elle devient claire et significative pour les non-croyants.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'ai le désir de partager la Parole librement et efficacement avec des non-croyants.
- Je souffre pour mes amis et connaissances qui ne croient pas en Jésus-Christ.
- Je vois quand quelqu'un ne connaît pas Jésus-Christ et je souffre pour cette personne.

Comment utiliser le don de l'évangélisation (exemples)

Usages individuels:

- S'impliquer dans l'évangélisation personnelle.
- Donner de la littérature chrétienne à ceux qui ne connaissent pas le Christ.
- Conduire ses propres enfants au Christ.
- Donner son témoignage à ses collègues de travail.

Service dans l'Église:

- Participer à un programme de visites d'évangélisation.
- Animer des discussions bibliques au sujet de l'évangélisation.
- Participer au travail du comité d'évangélisation.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de l'évangélisation risque:

- De se fier uniquement à sa propre facilité d'expression ou de persuasion pour convertir des gens.
- De s'enorgueillir du nombre de personnes qu'elle a amenées au Seigneur.
- De poser des jugements négatifs sur d'autres personnes qui n'ont pas, comme elle, le don pour cet aspect du service chrétien.

L'évangélisation: une responsabilité de tous les chrétiens

Évangéliser signifie apporter la bonne nouvelle du salut en Jésus-Christ à des non-croyants. Tous les chrétiens ne sont pas évangélistes, mais tous sont appelés à propager cette bonne nouvelle. Tous partagent la responsabilité de répondre à "l'ordre missionnaire": "... Allez, faites de toutes les nations des disciples..." (Matthieu 28:18-20). Tous sont exhortés à porter la bonne nouvelle jusqu'aux extrémités du monde (Actes 1:8). Tous sont appelés à annoncer la bonne nouvelle quand ils en ont l'occasion (Actes 8:4) et à être prêts à répondre à quiconque leur demande raison de l'espérance qui est en eux (1 Pierre 3:15).

L'évangélisation comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

L'évangélisation comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour l'évangélisation?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de l'évangélisation dans la Bible

1.	Énumérez quelques-unes des caractéristiques de l'oeuvre de l'évangéliste Philippe (voir Actes 21:8) d'après ce que nous dit Actes 8:5-6,12.
2.	Comment Philippe exerce-t-il ce don dans Actes 8:26-40?
3.	À qui le don d'évangélisation a-t-il été donné selon Marc 1:17? Quel a été le résultat lorsque Pierre a exercé son don le jour de la Pentecôte? (Actes 2:37).

LA FOI

Capacité de discerner la volonté de Dieu et d'avoir l'assurance, même en l'absence de toute évidence concrète, qu'il répondra à la prière et accomplira sa volonté. I Corinthiens 12:9.

La foi comme don spirituel

Le Nouveau Testament nous parle très peu du don spirituel de la foi et si 1 Corinthiens 12 ne l'incluait pas dans sa liste, nous serions peu enclins à envisager la foi en termes de don spirituel. Mais la foi en tant que don spirituel est présente: l'Esprit la donne à certains pour l'avancement de l'oeuvre de Dieu dans divers aspects du service chrétien. Celui qui a ce don a la capacité de croire et de se fier à la puissance infinie de Dieu dans des situations concrètes. Quand Jésus a parlé de la foi qui pouvait déplacer des montagnes, il pensait certainement au don de la foi.

L'apôtre Paul semble avoir exercé ce don. Quand il était à Corinthe, Dieu lui a donné l'assurance que, malgré la vive opposition qu'il y rencontrait, aucun mal ne lui serait fait pendant qu'il prêcherait la Parole. À un autre moment, Dieu lui a aussi donné l'assurance que lui et ses compagnons seraient épargnés quand le navire sur lequel ils naviguaient ferait naufrage (Actes 27:21-26). Le don de la foi a aussi permis à Étienne d'accomplir des merveilles (Actes 6:8) et la prière de Jésus devant la tombe de Lazare, "Père, je te rends grâce de ce que tu m'as exaucé..." (Jean 11:41), était une prière de foi.

Dieu se sert du don de la foi pour sa propre gloire, pour encourager l'Église à croire en un Dieu qui répond aux prières et pour résoudre les crises que traversent les gens et l'Église. Mais, aussi important que puisse être ce don, il n'est rien s'il n'est pas exercé avec amour (1 Corinthiens 13:2).

Caractéristiques de la personne ayant le don de la foi

Si j'ai développé ce don:

- J'ai eu l'occasion de discerner la volonté de Dieu avec certitude dans une situation donnée, même en l'absence d'évidences concrètes.
- À certaines occasions, Dieu m'a donné l'assurance qu'il réaliserait ce qui semblait improbable.
- Je suis capable de continuer à croire que Dieu agira dans telle ou telle situation, même si les événements tendent à prouver le contraire.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'accepte les promesses de Dieu et je les applique à des situations données.
- Je perçois quand "une prière de foi "est nécessaire.
- Je comprends ce que Jésus voulait dire quand il a déclaré que la foi peut transporter les montagnes.

Comment utiliser le don de la foi (exemples)

Usages individuels:

- Réclamer une promesse de Dieu pour un membre de sa famille.
- Faire l'expérience de la guérison divine suite à une prière de foi.

Service dans l'Église:

- Implanter une nouvelle Église selon la volonté de Dieu.
- Aider quelqu'un à garder courage dans une situation désespérée.

Service dans la société:

 Discerner la volonté de Dieu lors du développement d'un nouvel aspect du service chrétien.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la foi risque:

- De juger ceux qui n'ont pas une foi semblable à la sienne.
- D'exercer le don de la foi sans amour (1 Corinthiens 13:2).
- D'exercer la foi sans les oeuvres.

La foi: une responsabilité de tous les chrétiens

Certains chrétiens ont un don spirituel appelé la foi, mais chaque chrétien doit avoir la foi. Jésus nous encourage tous à avoir la foi: "Ce qui est l'oeuvre de Dieu, c'est que vous croyiez en celui qu'il a envoyé." (Jean 6:29). "Que votre coeur ne se trouble pas. Croyez en Dieu, croyez aussi en moi." (Jean 14:1). Il fait même de la foi la condition du salut: "Mais ceci est écrit afin que vous croyiez que Jésus est le Christ, le Fils de Dieu, et qu'en croyant, vous ayez la vie en son nom." (Jean 20:31). Les gens sont sauvés par la grâce, au moyen de la foi: "C'est par la grâce en effet que vous êtes sauvés, par le moyen de la foi. Et cela ne vient pas de vous, c'est le don de Dieu." (Éphésiens 2:8).

La foi comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La foi comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la foi?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la foi dans la Bible

1.	Dans Actes 27:21-26, qui a exercé ce genre de foi et qu'en a-t-il fait?
2.	Dans Romains 4:18-21, qui a exercé le don de la foi? Sur quoi reposais sa confiance? Quel en a été le résultat?
3.	Selon Matthieu 21:18-22 et 1 Corinthiens 13:2, quelle est la puissance d'une telle foi?

9. LA GÉNÉROSITÉ

Capacité de soutenir matériellement l'oeuvre du Seigneur par des contributions généreuses, utiles et faites avec joie. Romains 12:8.

La générosité comme don spirituel

La générosité et le partage font partie intégrante de la responsabilité des chrétiens. Il est donc difficile de concevoir l'existence d'un don spirituel appelé générosité qui soit accordé à certains seulement. Cela est pourtant vrai, car l'apôtre Paul, dans Romains 12:5-8, nous parle du don de générosité (à côté de dons aussi connus que ceux de l'enseignement et de l'évangélisation).

D'autre part, ce don n'est pas l'apanage des "riches". Les chrétiens de Macédoine étaient très pauvres, mais ils avaient reçu de Dieu un esprit très libéral de générosité. La Bible nous dit qu'ils ont donné au-delà de leurs moyens (2 Corinthiens 8:1-5). C'est donc dire que l'exercice du don de générosité n'est pas une simple question de "montant" d'argent, mais plutôt une question d'attitude, de perception et d'esprit de sacrifice de soi chez la personne qui possède ce don (Luc 21:1-3).

Caractéristiques de la personne ayant le don de la générosité

Si j'ai développé ce don:

- J'assume la responsabilité de répondre aux besoins financiers dans l'Église et dans la société.
- Je donne avec joie et libéralité et souvent davantage que ce à quoi on s'attendait.
- J'aide les gens et l'oeuvre de Dieu grâce à des contributions régulières utiles et généreuses.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Je suis porté à donner lorsque des besoins financiers pour le Royaume de Dieu me sont présentés.
- Je suis prêt à vivre avec moins pour apporter mon aide financière à l'oeuvre du Seigneur.
- J'ai la conviction que tout ce que j'ai appartient à Dieu et je veux être un bon administrateur de ces biens.

Comment utiliser le don de la générosité (exemples)

Usages individuels:

- Aider financièrement quelqu'un.
- Aider un ami chrétien à découvrir la joie de donner.
- Faire un prêt sans intérêts.

Service dans l'Église:

- Contribuer généreusement au budget de l'Église.
- Contribuer généreusement au ministère des diacres et aider généreusement les frères et soeurs qui sont dans le besoin.
- Donner plus que prévu.

Service dans la société:

- Soutenir une organisation chrétienne par des dons réguliers.
- Investir de l'argent dans un nouveau service nécessaire.
- Diriger une campagne de souscription pour une école chrétienne.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la générosité risque:

- De s'enorgueillir de sa générosité.
- De condamner ceux qui ne donnent pas autant qu'elle.
- De donner pour de mauvaises motivations servant ses intérêts personnels.

La générosité: une responsabilité de tous les chrétiens

Tous les croyants sont appelés à donner. La Bible nous enseigne que "chacun donnera ce qu'il pourra, selon la bénédiction que l'Éternel, ton Dieu, lui aura accordée "(Deutéronome 16:17). Le Nouveau Testament évoque ainsi ce verset: "Chacun de vous doit faire un don en proportion des grâces que Dieu vous a accordées" (voir 1 Corinthiens 16:2).

La générosité comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La générosité comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la générosité?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la générosité dans la Bible

1.	Actes 4:32-37 nous donne une idée de la manière dont ce don était exercé dans l'Église primitive. Qui exerçait surtout ce don? Quels en ont été les résultats dans la communauté chrétienne?
2.	Que nous enseigne Luc 8:1-3 sur la fonction de ce don?
3.	Que nous apprend 2 Corinthiens 8:1-7 sur l'exercice de ce don?
4.	Lisez 2 Corinthiens 9:6-15. Comment devons-nous donner? Quelle promesse Dieu fait-il à celui qui donne? Quel est le résultat de ce don pour la communauté chrétienne?
5.	Faut-il obligatoirement être riche pour exercer ce don? (Voir Luc 21:1-4 et 1 Corinthiens 16:2).

10. L'HOSPITALITÉ

Capacité d'accueillir et de servir chaleureusement des invités et des étrangers. Romains 12:13; 1 Pierre 4:9.

L'hospitalité comme don spirituel

L'hospitalité n'est pas expressément identifiée comme un don dans le Nouveau Testament. Cependant, sa mention dans 1 Pierre 4:9-10 nous permet de penser que c'est l'un des dons conférés à l'Église par le Saint-Esprit pour édifier le corps et pour servir dans la société.

Le mot "hospitalier" ("philoxenia" en grec) signifie "celui qui aime les étrangers". La personne hospitalière est une personne qui aime recevoir et qui se sent à l'aise non seulement quand elle accueille des parents et des amis, mais surtout quand elle reçoit des étrangers.

Dans la troisième lettre de Jean, on voit qu'un homme du nom de Diotrèphe a été réprimandé parce qu'il n'avait pas exercé l'hospitalité (3 Jean 9-10). Par contre, quelques chapitres auparavant, Gaïus a été loué pour son hospitalité envers les étrangers (3 Jean 5-8). Selon le Nouveau Testament, les dirigeants de l'Église et certaines veuves ont le devoir d'exercer l'hospitalité (1 Timothée 3:2; 5:10). Cependant, la Parole de Dieu nous dit que les faux enseignants ne devraient pas être accueillis (2 Jean 10-11).

Caractéristiques de la personne ayant le don de l'hospitalité

Si j'ai développé ce don:

- J'aime accueillir des invités et je ne me sens pas pris au dépourvu lorsqu'arrivent des visiteurs inattendus.
- Je sais mettre les étrangers à l'aise chez moi et dans l'Église.
- Ma maison est ouverte à ceux qui ont besoin d'hospitalité.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Je suis sensible aux actes de bonté qui font tant de différence pour les invités et les étrangers.
- J'ai tendance à être plus conscient des besoins de mes invités que de mes propres besoins.
- J'apprécie sincèrement chacun des invités que je reçois.

Comment utiliser le don de l'hospitalité (exemples)

Usages individuels:

- Démontrer une attitude ouverte envers les étrangers.
- Recevoir chez soi.
- Accueillir des étudiants, des travailleurs ou d'autres personnes au sein de sa famille.

Service dans l'Église:

- S'occuper de l'accueil.
- Aider à l'intégration des nouveaux membres.

Service dans la société:

- Être réceptionniste dans un centre d'accueil.
- Se lier d'amitié avec des étudiants étrangers.
- S'impliquer dans la relocalisation de réfugiés.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de l'hospitalité risque:

- De laisser les gens abuser de son hospitalité.
- D'être trop zélée et d'étouffer les gens réticents.

L'hospitalité: une responsabilité de tous les chrétiens

Tous les chrétiens doivent être hospitaliers. L'apôtre Paul inclut l'exercice de l'hospitalité dans les devoirs du chrétien (Romains 12:13). L'apôtre Pierre exhorte tous ses lecteurs à faire preuve d'hospitalité: "Exercez l'hospitalité les uns envers les autres, sans murmurer." (1 Pierre 4:9). L'auteur de la lettre aux Hébreux dit: "N'oubliez pas l'hospitalité; car en l'exerçant, quelques-uns, à leur insu, ont logé des anges." (Hébreux 13:2).

L'hospitalité comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

L'hospitalité comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour l'hospitalité?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de l'hospitalité dans la Bible

1.	D'après Hébreux 13:1-2, pourquoi est-il important d'exercer ce don ou cette responsabilité?
2.	Selon 1 Timothée 3:2 et Tite 1:8, qui est appelé à exercer l'hospitalité? Pourquoi?
3.	Quel était le rôle de l'hospitalité dans la vie des veuves actives? (1 Timothée 5:10).
4.	Lisez Actes 16:15 et Romains 16:23 et commentez deux des exemples d'hospitalité de l'époque de l'Église primitive.

11. L'INTERCESSION

Capacité de prier fidèlement pour les autres et d'identifier des réponses spécifiques à ces prières. Colossiens 1:3,9.

L'intercession comme don spirituel

Le Nouveau Testament n'identifie pas expressément l'intercession comme don spirituel. Cependant, la Bible regorge d'exemples de grands ministères d'intercession. L'exemple de notre Seigneur surpasse tous les autres (voir Jean 17:1-26, etc.). Un autre exemple remarquable est celui de l'apôtre Paul, qui a souvent intercédé pour les Églises qu'il avait établies (Colossiens 1:3,9).

Caractéristiques de la personne ayant le don de l'intercession

Si j'ai développé ce don:

- Quand des gens me demandent de prier pour eux, je traite leur requête avec sérieux et je continue de prier pour eux.
- Je prie pour d'autres, sachant que leur engagement pour Dieu en dépend.
- Je suis conscient de servir les autres quand je prie pour eux.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Je suis sensible aux besoins d'intercession exprimés par les autres. Je les soutiens par mes prières.
- J'ai la conviction intime que Dieu agit en réponse à la prière et je veux être utile aux autres par la prière.
- Je serais heureux qu'un frère ou une soeur engagé(e) dans le service chrétien me demande d'être son compagnon ou sa compagne de prière.

Comment utiliser le don de l'intercession (exemples)

Usages individuels:

- Prier fidèlement pour des amis, sa famille ou d'autres personnes.
- Prier avec des gens ayant des besoins particuliers.
- Diriger un groupe de prière.

Service dans l'Église:

- Être un compagnon de prière pour ceux qui servent.
- Prier publiquement.
- Partager les besoins de l'Église aux autres.

Service dans la société:

- Prier pour les divers niveaux de gouvernement.
- Devenir un partenaire de prière d'une oeuvre chrétienne.
- Prier pour la mission et les missionnaires.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de l'intercession risque:

- De prier machinalement.
- De s'enorgueillir du nombre de prières qu'elle fait.
- D'utiliser la prière comme substitut à l'action.

L'intercession: une responsabilité de tous les chrétiens

Chaque chrétien est appelé à prier pour les autres. "Priez les uns pour les autres", nous dit Jacques qui ajoute: "La prière agissante du juste a une grande efficacité" (Jacques 5:16).

L'intercession comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

L'intercession comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour l'intercession?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de l'intercession dans la Bible

1.	En vous basant sur Éphésiens 1:15-19, Philippiens 1:3-5 et Colossiens 1:9-12, notez ce que l'apôtre Paul demandait dans ses prières.
2.	Selon Jacques 5:14-16, quelle est la place de la prière d'intercession dans l'Église?
3.	Indiquez les résultats de la prière d'intercession selon: a. 1 Timothée 2:1-2
	b. Éphésiens 6:18-20
	c. Jacques 5:16-18
4.	Quel rôle joue le Saint-Esprit dans les prières des croyants? (Romains 8:26-28).

12. LA MISÉRICORDE

Capacité d'avoir de la compassion envers ceux qui souffrent et de manifester concrètement cette compassion en apportant de l'aide avec joie. Romains 12:8.

La miséricorde comme don spirituel

Le don de miséricorde est accordé par Dieu pour permettre à celui qui a ce don de compatir avec les gens qui souffrent et de les servir de façon particulière. Ce don permet d'exprimer une compassion profonde qui transcende les préoccupations humaines normales. La miséricorde figure à titre de don dans Romains 12:8, verset qui suggère également que ce don devrait être exercé avec gaieté de coeur.

Les bénéficiaires de la miséricorde sont les malades, les handicapés mentaux et physiques, les gens qui ne peuvent pas sortir de chez eux et tous ceux qui sont dans un état de détresse ou de difficulté. Du temps de Jésus, beaucoup de nécessiteux avaient besoin de miséricorde: les aveugles, les muets, les sourds, les lépreux, les malades de toutes sortes. Les Évangiles nous indiquent que Jésus était plein de compassion pour eux.

Celui qui a le don de miséricorde non seulement ressent ces besoins au fond de lui, mais il est porté à agir. Jacques demande que la compassion se traduise par des gestes de miséricorde (Jacques 2:15-16). Tabitha (Dorcas), qui fut ressuscitée des morts par l'apôtre Pierre, a probablement exercé ce don: "Elle faisait beaucoup d'oeuvres bonnes et d'aumônes." (Actes 9:36).

Caractéristiques de la personne ayant le don de la miséricorde

Si j'ai développé ce don:

- J'ai de la facilité à exprimer ma compassion pour les autres à travers des actes de bonté accomplis avec joie.
- J'aime travailler avec des gens qui souffrent de problèmes mentaux, physiques ou émotionnels.
- J'apporte du réconfort à des gens malades, désespérés ou qui ne peuvent pas sortir de chez eux.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'aimerais servir ceux qui ont des problèmes physiques ou mentaux.
- La vue de la misère me donne le désir de trouver un moyen d'exprimer l'amour de Dieu à ceux qui souffrent.
- Je sens quand les gens souffrent d'une manière ou d'une autre.

Comment utiliser le don de la miséricorde (exemples)

Usages individuels:

- Aider un voisin malade.
- Correspondre avec ceux qui sont seuls et qui ont besoin de réconfort.
- Mettre ma voiture et ma personne au service de ceux qui ne savent pas conduire.

Service dans l'Église:

- Visiter les malades.
- Organiser la préparation de repas pour une famille où un nouvel enfant vient de naître.
- Offrir son aide pour l'entretien du terrain ou de la maison d'une famille où l'un des parents est malade ou blessé.
- Se rendre disponible pour aider les diacres dans leur ministère.

Service dans la société:

- Faire du bénévolat dans un hôpital psychiatrique.
- Aider dans un centre d'accueil.
- Parrainer une personne handicapée.
- Mettre sur pied un service de vêtements usagés ou de dépannage alimentaire.
- Mettre sur pied un service d'aide aux mères célibataires en chômage.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la miséricorde risque:

- De s'apitoyer sur le sort des gens au point d'être incapable de les exhorter si nécessaire.
- D'être motivée par ses propres sentiments plutôt que par les vérités que Dieu nous révèle dans la Bible.
- De ne voir que des bons motifs chez les autres.
- D'être facile à duper.

La miséricorde: une responsabilité de tous les chrétiens

De nombreux passages bibliques indiquent que l'exercice de la miséricorde est la responsabilité de tout chrétien. Jésus a dit: "Heureux les miséricordieux, car ils obtiendront miséricorde." (Matthieu 5:7). S'adressant à tous les croyants, il dit encore: "Soyez miséricordieux comme votre Père est miséricordieux." (Luc 6:36). Dans la parabole du bon Samaritain, il définit la miséricorde comme étant la volonté d'aider celui qui souffre et il demande à tous les croyants d'avoir une telle attitude (Luc 10:37).

La miséricorde comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La miséricorde comme don latent

1.	Quel que j	les aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent 'ai un potentiel latent pour la miséricorde?
2.	D'au possè dit?	tres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je ède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles
3.	S'il é	était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a.	dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b.	dans l'Église?
	c.	dans la société?

Le don de la miséricorde dans la Bible

1.	Avec quelle attitude faut-il exercer la miséricorde? (voir Romains 12:8).
2.	Étudiez les chapitres 4 à 8 de l'Évangile de Luc et notez quelques exemples montrant la miséricorde de Jésus.
3.	Que nous enseigne Actes 9:36 sur l'exercice de ce don?

13. LA PASTORALE

Capacité de veiller à la vie spirituelle des autres et de s'occuper de leurs besoins en les enseignant et en les guidant vers la maturité. Éphésiens 4:11.

La pastorale comme don spirituel

La pastorale est considérée comme un don parce que le mot pasteur se retrouve en Éphésiens 4:11 dans la liste des personnes ayant des dons spirituels et servant l'Église. Le mot grec pour pasteur ("poimèn ") est le mot courant utilisé pour désigner un berger. Ce don peut être exercé de façon officielle dans un ministère ordonné ou de façon non officielle. Bien que la personne ayant ce don puisse effectivement être un pasteur consacré, cet état n'est pas obligatoire. En effet, une personne sans formation théologique particulière ni consécration officielle peut très bien avoir ce don. D'autre part, les femmes comme les hommes peuvent avoir ce don.

Dieu appelle de façon particulière certains hommes ayant ce don à exercer le ministère de pasteur ou d'ancien dans l'Église. Le pasteur ou l'ancien ordonné reçoit un appel spécial à prendre soin du troupeau du Seigneur. Ils exercent le don de pastorale en prenant soin des gens dans l'Église (Actes 20:28; 1 Pierre 5:2), en les guidant (Ésaïe 40:11; Jean 21:16) et en les protégeant (Actes 20:28a). Pour prendre soin des membres du troupeau, le pasteur sera normalement un bon enseignant (1 Timothée 3:2; Éphésiens 4:11). "Il sera capable d'exhorter selon la sainte doctrine et de convaincre les contradicteurs." (Tite 1:9). Il est appelé à former les autres croyants pour qu'ils puissent être édifiés et croître dans la maturité en Christ (Éphésiens 4:11-13). Il accomplit son oeuvre de bon coeur et le fait non pas avec le sceptre de l'autorité, mais dans un esprit de serviteur, en donnant le bon exemple (1 Pierre 5:1-3).

Par ailleurs, ceux qui, par leurs conseils et leurs encouragements, aident individuellement des croyants à grandir dans leur foi ont probablement le don de pastorale. C'est un don qui serait certainement utile, par exemple, aux responsables de groupes de jeunes dans l'Église. En dehors de l'Église, les chrétiens ayant ce don peuvent l'exercer dans divers contextes, par exemple en servant comme bénévoles dans des organismes de consultation, dans des centres psychosociaux, dans des ministères auprès de prisonniers, etc. Ils peuvent aussi l'exercer dans le cadre de professions telles que conseiller, aumônier, directeur d'une école chrétienne, etc.

Caractéristiques de la personne ayant le don de la pastorale

Si j'ai développé ce don:

- J'ai aidé des chrétiens dans leur vie spirituelle et cela a porté du fruit.
- Quand je vois un chrétien s'égarer, je me sens responsable de lui et je cherche à le ramener dans les voies du Seigneur.
- Le Seigneur s'est servi de moi pour veiller sur d'autres croyants, prendre soin d'eux et les guider vers la maturité spirituelle.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- J'attache de l'importance à combler les besoins spirituels des croyants et j'aimerais m'engager personnellement à aider les autres dans leur foi.
- Quand j'apprends qu'un frère ou une soeur a besoin de conseils spirituels, j'ai le désir de prendre soin de lui ou d'elle.
- J'aimerais pouvoir former d'autres chrétiens pour les aider à exercer leurs dons.

Comment utiliser le don de la pastorale (exemples)

Usages individuels:

- Faire un travail de suivi personnel auprès d'un nouveau croyant.
- Guider un ami dans sa croissance spirituelle.
- Oeuvrer auprès des membres de sa famille pour les affermir dans leur foi.

Service dans l'Église:

- Devenir conseiller auprès d'un groupe d'adolescents.
- Servir comme pasteur ou ancien.

Service dans la société:

- Mener un ministère auprès de prisonniers.
- Faire du bénévolat dans un centre psycho-pédagogique.
- Animer des discussions bibliques dans son milieu de travail ou d'étude.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la pastorale risque:

- De trouver difficile de respecter la confidentialité.
- D'être envahissante dans la vie de ceux qu'elle veut aider.
- De porter les fardeaux des autres sur ses propres épaules plutôt que de les remettre au Seigneur.

La pastorale: une responsabilité de tous les chrétiens

Le berger est celui qui surveille un troupeau. Il nourrit, conduit et s'occupe de ses moutons. Tous les croyants, d'une certaine façon, sont appelés à être des bergers. Tous doivent avoir soin les uns des autres (1 Corinthiens 12:25), prodiguer des conseils aux autres et chercher le conseil auprès des autres (Proverbes 11:14; 15:22), chercher le bien des uns et des autres (Romains 15:2) et nourrir ceux et celles que le Seigneur leur confie comme le fait le berger pour ses brebis. Par exemple, le mari est berger de sa famille et les parents sont les bergers de leurs enfants. Cependant, certains chrétiens sont plus qualifiés que d'autres dans le domaine de la pastorale.

La pastorale comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La pastorale comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la pastorale?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la pastorale dans la Bible

1.	D'après Éphésiens 4:11ss, quel est le rôle du pasteur?
2.	Lisez Jean 10:1-18 et notez ici les points importants concernant le rôle d'un pasteur, selon les paroles et l'exemple de Jésus-Christ.
3.	Lisez Ézéchiel 34:1-5,15. Qu'apprenons-nous sur le devoir du berger? Qu'arrive-t-il s'il échoue?
4.	Lisez 1 Pierre 5:1-4. Notez qu'ici le berger est un ancien de l'Église. Que doit-il faire? Comment doit-il le faire? Quelle est sa récompense?

14. LA PROPHÉTIE

Capacité de communiquer et d'appliquer la vérité de Dieu pour édifier, encourager, consoler et convaincre. Romains 12:6; 1 Corinthiens 12:10,28.

La prophétie comme don spirituel

Le don de prophétie figure dans tous les passages importants au sujet des dons spirituels. De fait, c'est le seul don qui figure dans tous les passages du Nouveau Testament que nous avons étudiés. L'apôtre Paul considère que ce don est très précieux, car grâce à lui des gens sont édifiés, encouragés et consolés. Grâce à lui aussi l'Église est édifiée (1 Corinthiens 14:3-5).

Trois points doivent être clarifiés au sujet de la prophétie. D'abord, la source. Le message du prophète lui parvient-il directement ou indirectement? Avant que la Bible soit complétée, les prophètes recevaient souvent une révélation directe. Cependant, même les prophètes de l'Ancien Testament appliquaient souvent des révélations antérieures (la loi de Moïse) à des situations nouvelles. Quant aux apôtres et aux prophètes du Nouveau Testament, ils ont interprété la révélation donnée par Jésus. Depuis lors, cette révélation directe à travers des prophètes et des apôtres a cessé. Aujourd'hui, la source du message prophétique est la Bible. Le Saint-Esprit met cependant dans le coeur et l'esprit du chrétien qui a le don de prophétie les passages ou les vérités bibliques appropriés à la situation.

Le deuxième point concerne **l'autorité** avec laquelle le prophète parle. Certains pensent que le don actuel de prophétie impliquerait une autorité équivalente à celle de la Bible, mais cela n'est pas légitime. Puisque "Dieu nous a parlé par le Fils en ces jours qui sont les derniers" (Hébreux 1:2), Jésus-Christ est le "dernier mot" de Dieu. L'autorité de la Bible est absolue et immédiate: nous devons toujours y croire et lui obéir, sans rien y ajouter ni rien en retrancher. L'autorité de toute personne ayant le don de prophétie aujourd'hui est secondaire, c'est-à-dire soumise à l'enseignement de la Parole de Dieu, qui est la seule norme infaillible de notre foi et de notre vie.

Le troisième point concerne **les prédictions**. Les prophètes de l'Ancien et du Nouveau Testament ont prédit des événements futurs. Cela fait-il encore partie des fonctions du prophète? Il faut noter que la prédiction d'événements futurs n'a jamais été l'élément essentiel des paroles et des écrits des prophètes. Elle ne faisait partie de la prophétie que parce que les révélations de Dieu incluaient le futur. Aujourd'hui cependant, l'objectif de la prophétie est de s'appuyer sur la personne et l'oeuvre de Jésus-Christ, qui est la Parole vivante de Dieu (Apocalypse 19:10), afin

d'éclairer notre vie chrétienne et notre monde actuel par la vérité de sa Parole. Nous devons cependant reconnaître que l'Esprit est libre de donner des directives, comme il l'a fait déjà par l'intermédiaire d'Agabus (Actes 11:28; 21:10). Une directive aussi directe est cependant peu fréquente et ne possède pas l'autorité absolue de la Bible. Elle aussi doit être vérifiée à la lumière de la Bible et soumise à la sagesse de la communauté des croyants.

Caractéristiques de la personne ayant le don de la prophétie

Si j'ai développé ce don:

- J'ai parlé en faveur de Dieu avec courage auprès des gens de l'Église, de mon entourage ou de la société en général.
- J'ai déjà communiqué des vérités bibliques ou des passages de la Bible utiles et urgents que Dieu m'avait mis à coeur dans des situations précises.
- Dieu se sert de moi pour édifier, encourager et réconforter d'autres chrétiens au moyen de sa Parole.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- La Bible m'éclaire spirituellement dans diverses situations et j'ai le désir d'en parler.
- Si j'en avais l'occasion, j'aimerais donner des messages bibliques.
- Je crois que davantage de chrétiens devraient se prononcer sur les questions morales du jour, tels l'avortement, la sexualité, le racisme, etc

Comment utiliser le don de la prophétie (exemples)

Usages individuels:

- Appliquer la vérité de la Parole à une situation que vit un ami proche.
- Aider sa famille à prendre conscience des réponses de Dieu aux problèmes de la vie.

Service dans l'Église:

- Donner des messages bibliques.
- Relever les applications précises d'un enseignement biblique.

Service dans la société:

- S'exprimer publiquement au sujet de questions importantes.
- Écrire, dans une perspective biblique, à propos de questions sociales importantes.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don de la prophétie risque:

- De s'enorgueillir de sa capacité de parler et de convaincre.
- De s'éloigner de la Parole de Dieu ou d'aller au-delà de ce qu'elle nous révèle (voir 1 Corinthiens 14:37-38).
- D'être négative au point de devenir un prophète de malheur plutôt qu'un porteur de bonne nouvelle.

La prophétie: une responsabilité de tous les chrétiens

Dans un sens, tous les chrétiens sont prophètes. En effet, le mot signifie littéralement "briller devant" dans le but d'influencer les autres. C'est la responsabilité de tout chrétien. Joël prédit que Dieu répandra son Esprit sur tout ce qui vit: "Vos fils et vos filles prophétiseront... Même sur les serviteurs et sur les servantes, en ces jours-là, je répandrai mon Esprit." (Joël 3:1-2). Dans sa première épître, l'apôtre Pierre parle à tous les croyants quand il dit: "Soyez toujours prêts à vous défendre contre quiconque vous demande raison de l'espérance qui est en vous, mais faites-le avec douceur et crainte." (1 Pierre 3:15). L'apôtre Paul conseille à tous de rechercher ce don. "Je veux que vous parliez tous en langues, mais je veux encore plus que vous prophétisiez", dit-il (1 Corinthiens 14:5). Plus loin, il envisage une Église où "tous prophétisent" (1 Corinthiens 14:24,31).

Le Catéchisme de Heidelberg affirme que Jésus est appelé Christ parce qu'il est notre "Souverain Prophète et docteur: c'est lui qui nous a pleinement révélé le conseil secret et la volonté de Dieu pour notre rédemption." (réponse 31). Nous n'avons donc plus à attendre de nouvelles révélations de la part de Dieu. Cependant, puisque nous sommes unis à Jésus-Christ, nous sommes tous des prophètes. Le croyant est appelé chrétien parce qu'il est, "par la foi, un membre du Christ et participe ainsi à son onction pour confesser son nom..." (réponse 32). C'est la responsabilité de tout chrétien de confesser le beau nom de notre Sauveur Jésus devant les hommes.

La prophétie comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

La prophétie comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour la prophétie?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don de la prophétie dans la Bible

1.	Lisez 1 Corinthiens 14:1-25 et 37-40, puis résumez les principaux points concernant la prophétie.
2.	Comment la prophétie a-t-elle été exercée dans Actes 15:32?
3.	Quel semble être le rôle des prophètes dans Actes 13:1 et Actes 21:9 11?
4.	Quelles étaient les contraintes imposées aux prophètes de l'Ancien Testament et comment était-il possible de déceler un faux prophète, d'après Deutéronome 18:20-22?

15. LE SERVICE

Capacité d'aider des frères et des soeurs de façon pratique dans leur vie et leur service. Romains 12:7; 1 Corinthiens 12:28.

Le service comme don spirituel

À la maison, dans l'Église, dans la société, partout des centaines de tâches sont à accomplir. Certaines de ces tâches sont loin de toujours nous emballer, mais la personne qui a reçu le don de service est toujours prête à mettre la main à la pâte, à aider dans toutes sortes de domaines, à servir avec joie et enthousiasme. Elle va même au-devant des gens pour savoir s'ils ont besoin d'aide. Le don de service est un don précieux, un don toujours grandement utile dans l'Église.

Le don spirituel du service est désigné en Romains 12:7 par le terme "diakonia". C'est un terme qui est parfois utilisé dans d'autres contextes pour désigner des ministères particuliers d'apôtres ou de prédicateurs (Actes 1:25; 6:4; 20:24) ou encore pour désigner le service chrétien en général sans qu'il soit question d'un don particulier (Actes 6:1; 1 Corinthiens 15:31). Mais le service en tant que don spirituel réfère plutôt à la personne qui se met à la disposition des autres pour apporter son aide dans des tâches précises. Le don de service est ailleurs décrit comme le don d'aider ou de secourir (1 Corinthiens 12:28). La personne qui a le don du service est toujours prête à prendre la responsabilité d'aider dans une tâche plutôt que de laisser le soin aux autres de le faire.

Le don de service ne doit pas être sous-estimé. Le service — cette capacité de voir et d'assumer une tâche, aussi peu intéressante soit-elle à nos yeux ou aux yeux des autres — est un don rare et précieux.

Caractéristiques de la personne ayant le don du service

Si j'ai développé ce don:

- J'aime accomplir des tâches qui soutiennent les autres dans l'exercice de leurs propres dons.
- J'aime travailler à de petites choses qui aident à l'édification du corps de Christ.
- Je trouve des moyens pratiques d'aider les autres et j'en éprouve beaucoup de joie.

Si j'ai un potentiel pour ce don:

- Je vois quand les gens ont besoin d'aide et j'aimerais toujours pouvoir tendre la main.
- J'aimerais faire un travail qui aide les autres à faire le leur.
- Je souhaiterais avoir plus d'occasions d'aider les autres dans leur service chrétien.

Comment utiliser le don du service (exemples)

Usages individuels:

- Être un bon Samaritain.
- Aider un parent unique et débordé en s'occupant de ses enfants.
- Aider une veuve en s'occupant des grosses tâches dans sa maison ou sur son terrain.

Service dans l'Église:

- S'occuper de la garderie.
- S'occuper de la cuisine ou de la vaisselle lors des fêtes ou des repas communautaires.
- Veiller à ce que les livres de chants restent en bon état.
- Rédiger un bottin d'adresses de tous les membres de l'Église.

Service dans la société:

- S'impliquer dans un programme de relocalisation de réfugiés.
- Rénover des maisons pour des familles défavorisées.
- Travailler dans un centre de distribution de vêtements usagés.

Risques de mauvaise utilisation de ce don

La personne ayant le don du service risque:

- D'avoir un horaire tellement rempli par les différentes tâches à accomplir que sa vie spirituelle en soit négligée.
- De ne jamais dire non, de trop s'impliquer et de laisser les autres abuser de ses services.
- De trouver sa valorisation dans l'appréciation des autres plutôt qu'en Jésus-Christ.

Le service: une responsabilité de tous les chrétiens

Les chrétiens doivent vivre comme leur Seigneur qui est venu "non pour être servi, mais pour servir" (Matthieu 20:28). Tous les chrétiens ont le devoir de se mettre au service des autres et de "supporter le faible" (1 Thessaloniciens 5:14). L'apôtre Paul nous exhorte: "Que chacun de nous plaise au prochain pour ce qui est bon, en vue de l'édification." (Romains 15:2). "Par amour, soyez serviteurs les uns des autres." (Galates 5:13).

Le service comme don présent

1.	Comment, par ce don, Dieu m'a-t-il utilisé pour influencer la vie d'autres gens?
2.	D'autres ont-ils remarqué des choses à mon sujet qui confirment ce don? Si oui, qu'ont-ils dit?
3.	De quelle façon pourrais-je utiliser davantage ce don: a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?
4.	Quels problèmes ou embûches ai-je rencontrés dans l'exercice de ce don?

Le service comme don latent

1.	Quelles aspirations intimes, pensées, sentiments ou intérêts m'indiquent que j'ai un potentiel latent pour le service?
2.	D'autres personnes ont-elles dit des choses qui me porte à croire que je possède ce don ou que je pourrais le développer? Si oui, qu'ont-elles dit?
3.	S'il était développé, comment ce don pourrait-il être exercé:
	a. dans mes relations amicales, familiales ou professionnelles?
	b. dans l'Église?
	c. dans la société?

Le don du service dans la Bible

1.	Comment l'apôtre Paul décrit-il ce don dans Actes 20:34-35? Pourquoi l'exercice de ce don apporte-t-il du bonheur d'après ce passage?
2.	Étudiez 1 Corinthiens 12:28. D'après vous, comment les chrétiens ayant le don d'aider ou de secourir ont-ils pu être un soutien pour les apôtres dans leur travail?
3.	Lisez Philémon 8-13. Si l'on en juge par ce que nous en dit l'apôtre Paul, Onésime semble avoir exercé ce don. Que pensez-vous qu'il a fait pour l'apôtre Paul?